

Вопрос: Рассматриваются ли прокуратурой анонимные обращения.

Отвечает старший помощник прокурора Кировского района г. Самары Чудайкина Елена:

В соответствии с инструкцией о порядке рассмотрения обращений и приема граждан в органах прокуратуры Российской Федерации, утвержденной приказом Генерального прокурора Российской Федерации от 30.01.2013 № 45, анонимные обращения рассматриваются в общем порядке.

Поступившие анонимные обращения подлежат обязательной регистрации в течение 3 дней с момента поступления в органы прокуратуры.

Обращение, разрешение которого не входит в компетенцию данной прокуратуры, либо подлежат разрешению другими органами и организациями, в течение 7 дней со дня регистрации направляется соответствующему прокурору либо по принадлежности. При этом уведомление анонимному заявителю не направляется.

Обращения, в том числе анонимные, разрешаются в течение 30 дней со дня их регистрации в органах прокуратуры, а не требующие дополнительного изучения и проверки - в течение 15 дней, если иное не предусмотрено федеральным законодательством.

Вместе с тем, при рассмотрении анонимного обращения (в отличие от обращения, содержащего сведения об адресате (фамилия и почтовый адрес)), ответ на обращение не дается.

Ответственность за незаконное потребление наркотических средств, психотропных, психоактивных веществ.

Незаконное употребление наркотических средств, психотропных, психоактивных веществ не влечет уголовной ответственности.

Вместе с тем, ст.ст. 6.9, ч.2 ст.20.20, ст.20.22 Кодекса об административных правонарушениях Российской Федерации (далее – КоАП РФ) предусмотрена

административная ответственность за совершение данных правонарушений.

Так, ст.6.9 КоАП РФ предусматривает административную ответственность за употребление наркотических средств или психотропных веществ без назначения врача либо новых потенциально опасных психоактивных веществ, а также отказ от прохождения медицинского освидетельствования на состояние опьянения, когда имеются достаточные данные полагать, что он потребил указанные вещества.

Часть 2 статьи 20.20 КоАП РФ касается запрета употребления наркотических средств в ряде мест, включая общественные. Здесь же рассмотрен случай, когда человека только подозревают в наркотическом опьянении, но он отказывается подтвердить/опровергнуть подозрение в медучреждении.

Статья 20.22 КоАП РФ предусматривает ответственность за нахождение в состоянии опьянения несовершеннолетних в возрасте до шестнадцати лет, либо потребление (распитие) ими алкогольной и спиртосодержащей продукции, либо потребление ими наркотических средств или психотропных веществ без назначения врача, новых потенциально опасных психоактивных веществ или одурманивающих веществ.

Наказания по первым двум статьям совершенно идентичны. Нарушитель либо заплатит штраф в размере от четырёх до пяти тысяч рублей, либо ему будет назначен административный арест на срок до 15 суток.

Если нарушитель иностранное лицо либо лицо без гражданства, то в дополнение его выдворяют из России.

За совершенное правонарушение несовершеннолетними родители заплатят штраф от одной тысячи пятьсот рублей до двух тысяч рублей.

Необходимо отметить, что лицо, добровольно обратившееся в медицинскую организацию для лечения в связи с потреблением наркотических средств или психотропных веществ без назначения врача, освобождается от административной ответственности за совершение правонарушение, предусмотренного ст.6.9 КоАП РФ. Лицо, в установленном порядке признанное больным наркоманией, может быть с его согласия направлено на медицинскую и (или) социальную реабилитацию и в связи с этим освобождается от административной ответственности за совершение правонарушений, связанных с потреблением наркотических средств или психотропных веществ. Действие данного примечания распространяется на административные правонарушения, предусмотренные частью 2 статьи 20.20 настоящего Кодекса.